



Заря

ВТОРНИК

№ 24-25 (13249-13250)

12 февраля 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



На мега-ферме ЗАО «Молоко Белогорья» самые высокопродуктивные коровы.

Год завершили достойно

• ЖИВОТНОВОДСТВО

В отделе сельского хозяйства администрации Красненского района подвели итоги работы молочного животноводства за прошедший год.

Основные показатели по сравнению с предыдущим периодом увеличились. В частности, выросло поголовье скота, повысились надой на одну фуражную корову. Объём производства молока во всех категориях хозяйств составил 23740 тонн или 102,9 процентов к уровню 2017 года.

Общее поголовье крупного рогатого скота в районе на начало года — 5468 голов, из них — 2908 коров. Основная часть дойного стада содержится в ЗАО «Молоко Белогорья» (2209 коров), где надой от одной бурёнки составил 9370 килограммов молока. Потенциал здешних «голштинок» поразитель-

ный. Животноводы крупной товарной фермы вкладывают в свою отрасль много труда, средств и ресурсов. Отсюда и такая отдача.

Следует отметить успешное развитие животноводства в личных подсобных и крестьянско-фермерских хозяйствах. По итогам оперативной отчётности у них содержится 416 и 283 коровы соответственно. Их продуктивность растёт.

В КФХ Т. И. Жиликовой (Расховец) она составила 5420 килограммов молока от коровы, у А. М. Ступиной (Сетище) — около шести тысяч килограммов.

В прошлом году последняя получила грант по программе «Начинающий фермер» в размере трёх миллионов рублей. Эти средства Александра Михайловна использовала на приобретение 15 нетелей, сельскохозяйственной техники и ремонт коровника. Сегодня на её ферме — 90 голов крупного рогатого скота, из них — 28 коров.

Ещё один грантополучатель — индивидуальный предприниматель Г. С. Одинцова из Лесного Уколо-ва. Благодаря государственной поддержке она построила животноводческое помещение и увеличила поголовье. Сейчас оно составляет 29 голов крупного рогатого скота (16 коров).

Расширяет свою семейную ферму В. В. Лесунов из Готовья. В его подворье содержится 12 дойных коров.

Все сельские предприниматели надоили за прошедший год свыше пяти тысяч килограммов молока от одной коровы.

В результате успешной работы красненских животноводов в целом район завершил год достойно и выполнил соглашение по производству молока в рамках реализации государственной программы области на 111 процентов.

Николай ЯРЦЕВ.

● НОВОСТИ БЕЛГОРОДЧИНЫ

Итоговое сочинение

Региональный департамент образования разместил инструкцию по написанию итогового сочинения. В пресс-службе департамента сообщили, если школьник сдаст работу, содержащую менее 250 слов, он получает «незачёт».

Учащимся предложат одну из тем итогового сочинения. Среди них: искусство и ремесло, отцы и дети, доброта и жестокость, мечта и реальность, месть и великодушие. При написании можно использовать цитирование. В этом случае обязательно на ссылка на источник. Экзаменуемому в рамках темы необходимо сформулировать позицию, применяя аргументы из литературного материала. Это могут быть художественные произведения, мемуары, публицистика и другие источники. Важным критерием для оценки будет служить глубина раскрытия темы.

gazeta-zarya31.ru

● ЦИФРА НОМЕРА

10330

гектаров сидеральных культур будет засеяно в текущем году в Красненском районе. Это позволит полеводам увеличить количество органических веществ в почве и улучшить структуру пахотных земель. Основной массив горчицы белой разместится в ООО «Агрофирма «Красненская» на площади 8 тысяч гектаров. По 600 гектаров будет засеяно в ЗАО Агросоюз «Авида» и ПО «Чернянское» ООО «Русагро Инвест».

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

19 февраля в 11 часов приём граждан проводит депутат Белгородской областной Думы Ф. Е. Сулим по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 67. Запись по тел.: 4-43-96.

20 февраля с 11 до 13 часов приём граждан проводит депутат Белгородской областной Думы К. В. Самченко по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 44. Запись по тел.: 8(47234) 3-47-11, 3-43-03.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Вторник, 12 февраля:

днём +3°C, ночью -1°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 8, южный, пасмурно, небольшой дождь.

Четверг, 14 февраля:

днём -1°C, ночью -3°C; давление (мм рт. ст.) 761; ветер (м/с) 1, северо-западный, пасмурно, небольшой снег.

Среда, 13 февраля:

днём +4°C, ночью 0°C; давление (мм рт. ст.) 755; ветер (м/с) 5, западный, пасмурно, небольшой дождь.

Пятница, 15 февраля

днём -1°C, ночь -4°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 4, северо-восточный, пасмурно, снег.

Напомнили рисунки столетней давности

● ПО СЛЕДАМ МИНОВАВШИХ ВРЕМЁН

Наш земляк, уроженец Алексеевки, выдающийся организатор здравоохранения и общественный деятель, профессор Тихон Яковлевич Ткачёв (1885-1970) в начале Первой мировой войны был призван в армию и прослужил до ноября 1917 года в чине старшего врача 142-ой технической дружины. Его достойная служба во фронтовых лазаретах была отмечена орденом Святого Станислава с мечами.

Окончивший медицинский факультет Харьковского университета, обладавший способностями литератора и художника, Тихон Яковлевич в боевой обстановке выкраивал время и вёл полевой дневник, иллюстрируя свои записи живописными зарисовками солдатского окопного быта, батальных и мирных сцен, смотров высокого начальства.

Дневниковые записи вошли в книгу воспоминаний Ткачёва «Мир и войны», вышедшую в Воронеже в 2005 году, а его впечатления о детстве в Алексеевке изложены в книге «В начале века», изданной в том же 2005 году. Обе они имеются в центральной районной библиотеке.

Тихон Яковлевич в 1914 и 1915 годах участвовал в боевых действиях на территории современной Польши, часть рисунков отражает мирные и военные эпизоды возле небольшого города Опочно Лодзинского воеводства, южнее Варшавы.

Именно в музее этого город-



Военврач Т. Я. Ткачёв (справа) и офицер В. М. Борткевич (снимок из польской газеты).

ка открылась выставка, посвящённая 100-летию окончания Первой мировой войны. Часть экспозиции занимают зарисовки и снимки Ткачёва. Поисками материалов о Великой войне, как Первую мировую называют поляки, занимался местный журналист Павел Будзински. Он установил связь с внуком военврача Игорем Викторовичем Ткачёвым, проживающим в Воронеже, от него и получил материалы для выставки. Польский журналист побывал на кладбищах, где захоронены русские солдаты того времени, и нашёл могилы павших, имена ко-

торых упоминает в своём дневнике Тихон Яковлевич.

В городском еженедельнике «Тор — tygodnik opochynski» 26 октября 2018 года рассказано о военвраче под названием «Опочинский карандаш россиянина». На двух страницах опубликованы биографический материал о Тихоне Яковлевиче, помещены выдержки из его армейского дневника во время пребывания в Опочно, воспроизведены в цвете рисунки военного времени и портреты Ткачёва. Авторы — Ольга Ткачёва и Павел Будзински.

Анатолий КРЯЖЕНКОВ.



«Пожар деревни Моджевка» (1915 г.). Рис. Тихона Ткачёва.

СПРАВКА

ТКАЧЁВ Тихон Яковлевич (14.8.1885 г., Алексеевка — 3.7.1970 г., г. Воронеж), специалист в области санитарной гигиены и организации здравоохранения, педагог, общественный деятель, доктор мед. наук (1935 г.), профессор (1924 г.). Окончил Алексеевскую церковно-приходскую школу, Бирюченское духовное училище, Воронежскую духовную семинарию (1907 г.), мед. факультет Харьковского университета (1912 г.). Участник Первой мировой войны, врач действующей армии (1914-1917 гг.). Зав. отделом здравоохранения Алексеевского уезда (1918-1923 гг.). Зам. заведующего Воронежским губернским отделом здравоохранения, преподаватель мед. факультета Воронежского гос. университета (1923-1929 гг.). Профессор Воронежского мед. института (1929-1939 гг.). Главный гос. санитарный инспектор Наркомздрава СССР (1939-1941 гг.), зав. кафедрой социальной гигиены Центрального ин-

ститута усовершенствования врачей в Москве (1939-1940 гг.). Зав. кафедрой организации здравоохранения Воронежского гос. мед. института (1945-1966 гг.). Один из организаторов санитарного дела в Воронежской губ. Автор учебника по социальной гигиене (1924), свыше 120 научных работ, среди них — монографии «Маслобойное производство Алексеевского района», «Народная медицина в Воронежской губернии». Депутат Верховного Совета СССР (1937-1946 гг.). Руководитель Воронежского историко-медицинского научного общества. Занимался литературным и художественным творчеством, вёл дневник, руководил студенческим литературным кружком. Автор мемуарных книг, изданных посмертно внуком И. В. Ткачёвым, «В начале века: Воспоминания об Алексеевке» (Воронеж, 2005), «Мир и войны» (Воронеж, 2005). Одна из улиц Алексеевки носит его имя. Награждён орденом св. Станислава с мечами (1915 г.), орденами Ленина (1945, 1953 гг.), медалями.

● ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Добивались исполнения законов

В прокуратуре Белгородской области состоялось расширенное заседание коллегии, на котором подведены итоги работы органов прокуратуры области в 2018 году.

В своём докладе прокурор области Н. Д. Саврун отметил, что все усилия были нацелены на защиту прав и свобод граждан, интересов государства. Выявлено свыше 22,5 тысяч правонарушений. В дисциплинарном и административном порядке наказано более семи

тысяч виновных лиц, инициировано возбуждение 127 уголовных дел.

За активное, объективное и всестороннее освещение деятельности ведомства прокурор области Н. Д. Саврун вручил благодарственные письма группе журналистов, в числе которых — заместитель главного редактора межрайонной газеты «Заря» Н. Я. Ярцев.

Пресс-служба прокуратуры области.

От чистого сердца

Ветерану Великой Отечественной войны Матрёне Арсентьевне Зыбинской недавно исполнилось 95 лет.

Родилась Матрёна Арсентьевна в 1924 году в хуторе Новосёловка Алексеевского района в большой крестьянской семье. Окончила начальную школу. Дальше учиться не было возможности. Во время войны добровольцем ушла на фронт. Имеет боевые награды.

После войны вернулась в родной хутор, вышла замуж. Вместе с мужем Николаем Фёдоровичем вырастила шестерых детей. Нелёгкой была судьба у женщины, но она всегда оставалась доброй, отзывчивой

и жизнерадостной.

В значимый для Матрёны Арсентьевны день пришли её поздравить секретарь местного отделения партии «Единая Россия», заместитель председателя Совета депутатов Алексеевского городского округа Андрей Петрович Маринин, глава Алейниковской территориальной администрации Яна Николаевна Андрющенко и председатель совета ветеранов Светлана Пантелеевна Андрющенко.

С слезами на глазах и чувством глубокой благодарности отнеслась к этому визиту иминница.

Татьяна ИВАХНО.
с. Алейниково.

С учётом интересов

Завершилась реализация проекта «Создание анти-кафе «Очаг» на базе Красненского сельского дома культуры», который был направлен на внедрение инновационных форм организации досуга подростков и молодёжи в селе. Результатом стало открытие заведения, где можно встречаться с друзьями, весело общаться и полезно проводить свободное время.

Анти-кафе оборудовано модульной мебелью, оргтехникой, развлекательным инвентарём. Приобретены современные пуфы, домашний

кинотеатр, проектор, экран, телевизор. В игровой зоне находятся столы и современные настольные игры. Для посетителей проводятся различные мероприятия. Здесь царит домашняя обстановка и привлекает особый интерьер, способствующие комфортному общению и времяпрепровождению.

Теперь у работников культуры появилось больше возможностей предложить молодёжи качественный досуг.

Оксана ШЕВЧЕНКО,
директор Красненского сельского дома культуры.

Они не считают годы!

В центре культурного развития села Советское прошёл вечер отдыха «Для тех, кто годы не считает!». Гости мероприятия посетили музыкальное кафе «Поющие сердца», в меню которого были хорошая музыка, конкурсы, викторины, караоке, зажигательная дискотека и приятное общение друг с другом. На протяжении вечера гости заказывали разнообразные музыкальные композиции, которые исполняли работники центра. Были проведены игра «Узнай кумира 80-х годов», аукцион «Крылатые фразы», дефиле мужчин и «выходной» костюм советской

модницы 80-х.

Владимир Иванович Троянский, Сергей Иванович Семенец, Владимир Гейбатович Гейбатов на протяжении всего вечера играли на баяне. Игрой на гитаре покорил сердца все присутствовавших женщин руководитель клубного формирования «Романтики» Сергей Фирсович Шамрай, которого поддерживал игрой на барабанной установке Евгений Юрьевич Юрченко. Вечер отдыха доставил удовольствие посетителям, которые зарядились хорошим настроением.

Ольга ШАЛАРЕНКО.

Особые послания

Учащиеся Красненской средней школы им. М. И. Светличной участвовали во Всероссийской патриотической акции «Письмо Победы». Ребята написали послания в прошлое, адресованное членам своих семей, которые участвовали в Великой Отечественной войне. В их строках — слова признательности за победу, желание быть рядом и разделить все тяготы военного лихолетья.

Цитаты говорят о неравнодушном отношении: «Спасибо вам за то, что подарили нам возможность радоваться жизни...», «Я восхищаюсь вашими славными боевыми и трудовыми победами».

Участвуя в акции, школьники отдали дань уважения тем, кто погиб во имя мира на земле.

Наталья СМИРНЫХ,
старшая вожатая.

Рацион лесной «столовой»

● ПРИРОДА И МЫ

Снежной зимой дикие животные испытывают недостаток кормов. Члены красненского клуба охотников и рыболовов ведут дополнительную подкормку.

— В высокий снежный покров вынуждают животных сутками лежать на одном месте, чтобы сберечь энергию, или пробиваться на обустроенные подкормочные площадки, — рассказывает член клуба В. П. Чехонадских. — Истощённые звери быстро выбиваются из сил и погибают. Поэтому мы стараемся приманить и сконцентрировать их вокруг таких объектов.

На обозначенных площадках голодных скитальцев в коромышках ждёт сено, спрессованная соль и зерновые отходы. С последними помог камызинский фермер Ю. П. Веретеников.

В первый раз пробраться к лесным столовым было непросто. Для того, чтобы преодолеть сугробы и перемёты, потребовалась специальная техника. На выручку пришёл С. Г. Ряполов, который личным бульдозером расчистил дорогу к труднодоступной местности. А Н. Я. Деревянных на гужевой повоз-



Сено на подкормочных площадках — основной корм для зайцев и косуль.

ке доставил корма к месту назначения. Оба — жители Камызина, где располагаются большие лесные угодья.

Дело хлопотное, но того стоит. Животные теперь знают, где ис-

кать пищу, и это поможет им перезимовать. Такая работа проводится периодически. Члены охотклуба проезжают и проходят не один десяток километров, петляя между подкормочными

площадками, с одной целью — накормить пушного и копытного зверя. Этую заботу они ответственно взяли на себя.

Татьяна КРАСНОВА.

Фото Александра Ряполова.

В кратчайший срок

Недавно в единую дежурно-диспетчерскую службу Алексеевского городского округа поступило сообщение о частичном отключении электроснабжения в сёлах Алексеенково, Воробьёво и Меняйлово. Это было вызвано порывами ветра, налипанием мокрого снега на провода и интенсивным образованием ини.

Для восстановления работы всех линий и трансформаторных подстанций были привлечены 12 бригад Алексеевского РЭС в составе 34 человек, оснащённых необходимым оборудованием, и 18 единиц спецтехники.

Однако в связи с особенностями расположения линий электропередач и сильными снежными заносами в районе села Меняйлово добраться к месту порыва оказалось очень сложно. На помощь бригадам РЭС пришли сотрудники МЧС. На снегоходах они доставили аварийные бригады к месту порыва.

Начальник Алексеевского РЭС Н. М. Рыжих просит через газету выразить также благодарность руководству ЗАО «Алексеевский бекон», СПК «Луценково», «Калитва» и Алейникову, рыбхоза «Алексеевский», КФХ «Сирена» и ООО «Геркулес» за организацию расчистки снега к объектам энергоснабжения и за помочь в других неотложных делах.

В результате электроснабжение в сёлах было восстановлено в кратчайший срок.

Анатолий МАКСИМОВ.

Решая общие задачи

● САМОУПРАВЛЕНИЕ

Повестка дня прошедшей на днях коллегии при главе администрации Красненского района была акцентирована на социальных вопросах. О реализации проекта «Управление здоровьем» «под ключ» на территории муниципалитета отчиталась главный врач центральной районной больницы Н. В. Овчинникова.

Она отметила, что этот вопрос уже три года стоит на особом контроле не только у медиков, но и местной власти. За истекший период сделано многое, причём на достойном уровне. Это подчеркнул и губернатор Е. С. Савченко в ходе недавнего рабочего визита в район.

За период выполнения проекта изменился облик медицинских учреждений, которые капитально отремонтированы. В некоторых сёлах установлены новые модули фельдшерско-акушерских пунктов и построен офис семейного врача в селе Камызино. Все медицинские учреждения обеспечены холодным и горячим водоснабжением, имеют внутренние туалеты, оснащены элементами для передвижения маломобильных групп населения. На прилегающих территориях проведено ландшафтное благоустройство и установлены поливочные ги-

дранны. Все офисы семейных врачей укомплектованы необходимым современным оборудованием и мебелью. Врачи и средние медработники, обслуживающие население девяти медицинских округов, прошли профессиональную подготовку. В итоге главная цель проекта достигнута, вследствие чего изменилась структура первичной медико-санитарной помощи в сторону профилактической направленности.

Директор районной централизованной библиотечной системы О. Н. Тульнова доложила об итогах проведения Года детского чтения на территории муниципалитета. Во всех библиотеках прошли мероприятия к юбилеям писателей. Читатели приняли активное участие в литературных гостиных и творческих портретах, громких чтениях и поэтических игротеках. Успешно прошли «Летние чтения-2018». Они были организованы таким образом, чтобы максимально привлечь детей и подростков к книге, увлекательному и познавательному чтению. И таких мероприятий в районе было немало. Только с детьми их проведено более 370. Красненская детская библиотека в рамках Года детского чтения на Белгородчине работала по своей программе и тоже добилась хороших результатов.

О волонтёрстве в районе проинформировал начальник

отдела культуры Н. А. Попов. Он отметил, что количество добровольческих акций и мероприятий, организованных отделом по делам молодёжи за 2018 год, составило 149. Красненцы приняли участие в девяти мероприятиях регионального и четырёх федерального уровней. В итоге большая группа добровольцев награждена почётными грамотами и благодарственными письмами. Проведена работа по организации регистрации волонтёров района в единой информационной системе «Добровольцы России».

Завершилось заседание коллегии рассмотрением вопроса о ходе развития цифрового телерадиовещания на территории района. Начальник отдела информатизации, делопроизводства и взаимодействия со СМИ аппарата главы администрации района А. А. Лытнев доложил, что проведена работа по информированию населения о переходе на цифровое телерадиовещание. В сёлах, где выявлено низкое качество сигнала, проработан вопрос о возможности приобретения и установки цифровых приставок. Согласно плану, поэтапное отключение аналогового вещания обязательных общедоступных телерадиоканалов на территории области запланировано на третью июня текущего года.

Николай ЯРЦЕВ.

Есть на кого равняться!

● ПРОБА ПЕРА

Мне повезло родиться в семье педагогов. Две бабушки — Лидия Андреевна Чертоял и Нина Матвеевна Костенникова, а также дедушка — Алексей Моисеевич Чертоял, дядя — Юрий Алексеевич Чертоял и мама, Наталия Алексеевна Костенникова, — учителя. Я часто задаюсь вопросом, насколько тяжелее было бы мне учиться, если бы мои близкие не работали в сфере образования.

Бабушка по маминой линии, Лидия Андреевна, — бывший учитель начальных классов. Воспитанники до сих пор с теплотой и благодарностью вспоминают её. Помню, когда была маленькой, видя, как бабушка готовилась к урокам, играя, помогала ей «писать планы». Это было очень увлекательно, и бабуля умело поддерживала интерес. Дедушка, Алексей Моисеевич, по образованию биолог, но в связи с тем, что начинал работать в селе и кадров не хватало, ему приходилось вести физику, и математику, и химию, и биологию, причём каждый предмет знал в совершенстве. Дедушка много читает, до сих пор помнит все произведения литературы из школьной программы, и он большой эрудит по многим вопросам.

Дядя, Юрий Алексеевич, — учитель физической культуры, горячо любящий свой предмет. Ещё с детства он мечтал об этом и хотел работать именно в родной школе № 2, где учился сам и где работали его родители. Я всегда восхищалась его целеустремлённостью.

Бабушка по папиной линии, Нина Матвеевна, — бывший учитель русского языка и литературы. Всю свою жизнь она посвятила любимым предметам, стараясь добиться хороших знаний от воспитанников. Бабушка — очень строгий и ответственный человек, за что её уважали ученики и коллеги. Мама, Наталия Алексеевна, свою карьеру начинала в школе. Её педагогический стаж — двадцать лет, из них одиннадцать трудится учителем-логопедом в детском саду № 17. Эта профессия очень важна, особенно в наши дни. Учитывая то, что многие дети имеют те или иные проблемы с речью, именно такие специалисты, как моя мама, могут помочь им.

Благодаря тому, что мои близкие — педагоги, я пошла в школу абсолютно подготовленной, и мне с первого класса по сей день нравится учиться и получать новые знания. Наблюдая за работой родных, поняла, что это далеко не лёгкий труд, требующий полной отдачи и постоянного самосовершенствования, и очень горжусь тем, что родилась в такой славной династии!

Алина КОСТЕННИКОВА,
ученица Алексеевской
средней школы № 2.

Подробно о газовой безопасности

● ЧИТАТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

Неисправности газового оборудования в домах крайне опасны, так как могут стать причиной отравления или даже привести к взрыву. Почему важно знать правила пользования газовым оборудованием? Когда и кто должен его проверять? Что делать, если прибор сломался? На эти и другие вопросы ответили специалисты АО «Газпром газораспределение Белгород».

— Что делать, если пахнет газом в квартире или подъезде?

— Ни в коем случае не пытаться самостоятельно исправлять возможные повреждения. Нужно перекрыть краны к приборам, открыть окна или форточки для проветривания помещений, вызвать региональную аварийную службу (04 или 104 с мобильных). Сделать это за пределами загазованного помещения. До приезда специалистов нельзя зажигать огонь, курить, включать и выключать электроприборы.

— Что чаще всего приводит к авариям?

— Самовольная установка или переоборудование газовых приборов, использование несертифицированных или просроченных шлангов, использование изношенного или неисправного оборудования. Нередко причиной становится отсутствие тяги в

дымовых и вентиляционных каналах.

— Каковы правила пользования газом в быту?

— Жители обязаны обеспечить доступ к оборудованию сотрудникам газовых служб при представлении служебных удостоверений для осмотра или ремонта в любое время суток.

Правила запрещают: пользоваться неисправным оборудованием, и особенно — при утечке газа; проводить самовольную газификацию дома, переустанавливать, менять и ремонтировать приборы и запорную арматуру; проводить без согласования перепланировку комнат, где установлены газовые приборы, менять конструкцию оборудования, устройства дымоходов и вентиляционных систем; использовать газ при нарушении плотности кладки и штукатурки дымоходов; самостоятельно устанавливать дополнительные шиберы в дымоходах и на дымоотводящих трубах от водонагревателей; пользоваться оборудованием, если закрыты форточки, жалюзийные решётки и вентиляционные каналы, если отсутствует тяга; оставлять работающие газовые приборы без присмотра, кроме тех, которые рассчитаны на непрерывную работу; перекрывать краны на газовых стояках на вводных участках, которые есть в старых домах — или в квартире первого этажа, или на фасаде здания. Также не ре-

комендуется спать в помещениях, где установлены газовые приборы. Нельзя пользоваться оборудованием детям дошкольного возраста.

За нарушение правил использования газа в быту предусмотрена административная и уголовная ответственность.

— Какие могут быть проблемы, связанные с газовым оборудованием в домах?

— Чаще всего проблемы возникают либо с изношенным оборудованием, либо с тем, кого жители установили самостоятельно. Например, при неправильном соединении плиты с газовым стояком может произойти утечка газа.

— Как часто, кем и какие работы по безопасности газового оборудования должны проводиться в доме?

— Раз в год в каждом доме обязательно должно проводиться техобслуживание приборов, их ремонт отвечает спецорганизации, а за устранение аварийных ситуаций — региональная газораспределительная компания. Управляющие организации обязаны оказывать работникам региональной газораспределительной компании и специализированных организаций помощь при проведении техобслуживания и в предоставлении доступа во все помещения, где проложен газопровод и установлены газовые приборы.

— За что несут ответственность сами жильцы?

— Граждане несут ответственность за работу газового оборудования в своих квартирах, согласно Жилищному кодексу РФ. Чтобы оборудование служило как можно дольше, нужно поддерживать его чистоту и соблюдать правила эксплуатации. Для безопасности крайне важно следить за состоянием газового шланга. Там, где установлены га-

зовые водонагреватели и имеется дымоход для отвода продуктов горения, также нужно следить за вентиляцией, проверять тягу и периодически очищать «карман» дымохода. Он расположен в капитальной стене. В нижней части дымохода есть отверстие с крышкой, которое и называется «карманом». После пользования газом стоит закрывать краны на приборах и на трубе перед ними.

— Кто отвечает за безопасность газового оборудования?

— За состояние и сохранность газовых приборов в квартирах ответственность несет сами жители. За внутриквартирное газопроводами, дымовыми и вентиляционными каналами обязаны следить управляющие жильём компании. За качество техобслуживания приборов, их ремонт отвечает спецорганизации, а за устранение аварийных ситуаций — региональная газораспределительная компания. Управляющие организации обязаны оказывать работникам региональной газораспределительной компании и специализированных организаций помощь при проведении техобслуживания и в предоставлении доступа во все помещения, где проложен газопровод и установлены газовые приборы.

Андрей МАРКИН,
начальник газовой службы
в г. Алексеевка филиала
АО «Газпром газораспределение
Белгород» в г. Валуйки.

● ЗАКОН И ПРАВО

Пил — и не зарекался

С целью обеспечения прав граждан на безопасные условия жизнедеятельности Алексеевская межрайонная прокуратура проводит работу по выявлению граждан, состоящих на наркологическом, психиатрическом учёте и имеющих при этом право на управление транспортными средствами.

В ходе проверки установлено, что 34-летний житель города Алексеевка в связи со злоупотреблением спиртными напитками с 2010 года состоит на учёте у врача-нарколога в Алексеевской центральной районной больнице. Неоднократно за появление в общественных местах в состоянии опьянения на протяжении последних лет он привлекался к административной ответственности. При этом

водительское удостоверение у него не изымалось.

В связи с этим в Алексеевский районный суд предъявлен административный иск о прекращении права действия на управление транспортными средствами данного гражданина.

Решением суда требования прокурора удовлетворены. Не согласившись с ним, ответчик подал жалобу в Белгородский областной суд.

Судебная коллегия вышестоящей инстанции решение Алексеевского районного суда оставила без изменения, а жалобу — без удовлетворения.

Тамара ГРЕБЕНЮК,
старший помощник
Алексеевского
межрайонного прокурора.

Заключение о результатах публичных слушаний по проекту решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области»

Участники публичных слушаний по проекту решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области» в количестве 33 человек обсудили проект решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский

район» Белгородской области» и решили:

Одобрить проект решения Муниципального совета Красненского района «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Красненский район» Белгородской области».

Г. БОЕВА,
председательствующий
на публичных слушаниях.

В интересах населения

● ОБЩЕСТВО

Первое в текущем году заседание Общественной палаты Красненского района было посвящено обсуждению роли молодёжи в информационном пространстве, а также итогам работы за прошлый год.

Начальник отдела по делам молодёжи, физической культуре и спорту Н. А. Попов отметил, что в настоящее время информационное пространство открывает для молодых людей широкие возможности в самореализации и принятия участия в муниципальных, региональных, федеральных и международных мероприятиях. С этой целью созданы автоматизированные системы «Молодёжь России», «Добровольцы России» и другие.

На территории района зарегистрировано свыше 90 социальных групп и сообществ в популярной сети «Вконтакте». Однако масс-медиа содержат и негативный контент. Создана команда кибердружинников, которые мониторят социальные группы района и личные аккаунты молодых граждан на наличие негативной информации, фактов вовлечения молодёжи в крайне радикальные течения, призыва к суициду и другое. Запрещённого контента выявлено не было.

Председатель Общественной палаты С. А. Конищева подвела итоги работы за прошлый год. Она отметила, что за отчётный период проведено пять заседаний совета Общественной палаты и четыре пленарных заседания, на которых рассмотрено 18 вопросов. Были затронуты темы пенсионного законодательства, реализации проекта «Управление здоровьем», дополнительного образования, финансового просвещения граждан и другие.

Сформированы рабочие группы по проведению независимой оценки учреждений социальной сферы, реализации регионального проекта «Формирование системы общественной оценки органов власти, руководителей, государственных и муниципальных служащих», а также мониторинга в период избирательной кампании. На приёме у членов Общественной палаты побывало 50 человек. По всем обращениям приняты положительные решения.

Участники заседания, в числе которых были главы администраций сельских поселений и руководители районных служб, высказали свои рекомендации в адрес общественной организации, с учётом которых утверждён план работы на текущий год.

Татьяна СЕРГЕЕВА.

Гороскоп
с 13 по 19 февраля

Овен

Неуверенность в своих силах и страх провала сильно портят вам жизнь. Ситуацию можно изменить, если иначе оценить себя и свои возможности.

Телец

Время для решительных действий, на которые вы настроены, ещё не пришло. Поэтому сосредоточьтесь исключительно на повышении своего личностного уровня.

Близнецы

Судьба готовит вам какой-то подарок. Вероятней всего, он касается профессиональной сферы: победа в конкурсе, повышение по службе, предложение вакантной должности.

Рак

Конфликт на службе, изведивший вас последнее время, близок к завершению. Добрые мысли помогут вам обрести спокойствие, сохранить здоровье и уберегут от опрометчивых поступков, о которых вы потом будете сожалеть.

Лев

Вы прекрасный работник, и без проблем находите способы дополнительного заработка. Главное, не допускайте сомнений в своей востребованности, и работа сама найдёт вас.

Дева

Звёзды советуют заняться здоровьем и посетить врачей. Очень полезно будет заниматься фитнесом или плаванием, а выходные дни посвящать лыжным прогулкам и походам на каток.

Весы

Звёзды обещают возникновение какого-то нового проекта, который позволит вам неизменно лучше проявить свой творческий потенциал и деловую хватку.

Скорпион

Велика вероятность получения крупной денежной суммы. Не спешите с тратами. Очень скоро вы узнаете о приятном семейном событии, в которое вам следует вложиться.

Стрелец

Пора отпустить прошлое и с чистым сердцем шагнуть в будущее. Постарайтесь простить всех, кто вас обидел, и признать собственные ошибки.

Козерог

Не рассчитывайте на помощь окружающих и не загружайте их своими проблемами. Решайте их сами, тем более, что для этого у вас имеются все необходимые ресурсы.

Водолей

Пора вырваться из замкнутого круга семейных забот. Благо перед вами открывается масса возможностей реализовать себя и добиться заметных успехов в сфере, о которой когда-то мечтали.

Рыбы

Пришло время отпустить удила, сдерживающие ваш темперамент многие годы, и позволить себе быть тем, кем вы являетесь на самом деле — искателем приключений.

semeika.info

Малая родина. Моменты истории



Так выглядели два уголка Алексеевки во второй половине 1970-х годов. Ещё не был построен подвесной мост через Тихую Сосну, и местные жители привычно сокращали путь по льду замёрзшей реки (на верхнем снимке). Подвесной мост, соединивший площадь Победы и центральный стадион, центр Алексеевки и микрорайон Дмитриевки, был открыт осенью 1976 года.

На нижнем снимке: старинные дома на нынеш-

ней Никольской площади, из которых сохранился лишь одноэтажный (в правом углу), в настоящее время приютивший детскую библиотеку № 3. Двухэтажный дом служил краеведческим музеем до середины 1980-х годов. Потом пошёл на слом вместе с рядом стоявшими строениями, чтобы расширить площадь перед дворцом культуры «Солнечный». Районный краеведческий музей после реконструкции в старинном здании по улице Некрасова открылся в 1990 году.



Фото Виталия Лободы
и Александра Панченко.

Идея обретает смысл

● ПРОЕКТ

Красненский проект «Синенький скромный платочек...» районной организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации выиграл президентский грант в размере 300 тысяч рублей.

Социальная инициатива ориентирована на осуществление мероприятий, направленных на сохранение памяти подвига участников Великой Отечественной

войны и жён, оставшихся с детьми в тяжёлое время. С каждым годом таких людей становится всё меньше, а проект поможет уделять им повышенное внимание и заботу. В нём планируется задействовать более 400 ветеранов и тружеников тыла.

В образовательных учреждениях в дни памятных событий истории Отечества будут организованы встречи, а в учреждениях культуры — тематические вечера, концертные программы и литературные мероприятия, выставки декоративно-прикладного творчества ветеранов. В сёла, удалённые от районного центра, выедут

специалисты социальных учреждений для разъяснения жителям действующего законодательства. Школьники и молодёжь окажут шефскую помощь одиноким пожилым людям.

Памятным событием станет поздравление ветеранов и тружеников тыла с вручением синих платков, которые останутся не только на плечах женщин, но и будут семейной реликвией, напоминающей правнукам об участии родных в Великой Отечественной войне. И пусть, как в одноимённой проекту песне фронтовых лет, потомки обязательно их сберегут.

Татьяна КРАСНОВА.

Заря

Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», администрация Красненского района, муниципальный совет муниципального района «Алексеевский район и город Алексеевка», муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация

«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:

- редактор 3-55-22

- ответственный секретарь 3-57-24

- обозреватели 3-00-50, 3-41-89,

- бухгалтер (факс) 4-60-71

- отдел рекламы 3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж». 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подпись индекс 50790

Объём 2 п.л. Тираж 11170 Заказ 1037

В печать по графику и фактически в 11.00

Дата выхода в свет: 12.02.2019 г.

Наследники победителей

● РАСТИМ ПАТРИОТОВ

В городской школе № 4 прошёл цикл мероприятий, посвящённых знаменательным датам Великой Отечественной войны.

Проведён конкурс сочинений к 100-летию ВЛКСМ, в котором победила десятиклассница Анна Рыбальченко. Её работа посвящена нашему учителю русского языка и литературы, ветерану труда, отличнику народного образования Т. А. Малахеевой. За активную общественную деятельность Тамара Антоновна была избрана третьим секретарём районного отдела ВЛКСМ. По семейным обстоятельствам перешла работать в Дмитриевскую «красную» школу (ныне школа № 4) и 36 лет обучала здесь своих воспитанников.

Классные руководители провели тематические мероприятия патриотической направленности, рассказали школьникам о связи поколений, о детях войны, организовали просмотр документального фильма «Блокадный Ленинград». Под руковод-

ством учителей истории О. И. Головиной, Н. Ю. Никитиной и председателя совета ветеранов В. В. Дьяченко прошла встреча учеников 5-6 классов с Т. Т. Савченко — дочерью нашего бывшего учителя начальных классов, ветерана войны и труда Тихона Дмитриевича Салюбицкого. Заворожено слушали ребята воспоминания этой женщины, пережившей войну ребёнком. Тамара Тихоновна принесла хлебные карточки времён войны, которые дети бережно передавали из рук в руки друг другу. В нашем микрорайоне её называют «Мать Тереза». Медик по образованию, она всегда приходила и приходит на помощь больным людям, находит слова утешения и ободрения. В школьный музей она передала фотографии учеников и учителей нашей школы предвоенной поры. Учащиеся, администрация и педагогический коллектив школы сердечно благодарны Тамаре Тихоновне за эту встречу.

Валентина ДЬЯЧЕНКО,
председатель
совета ветеранов
средней школы № 4.

Богатство отчего края

В рамках празднования 65-летия образования Белгородской области сотрудники городской модельной библиотеки № 2 совместно с администрацией агротехнического техникума подготовили виртуальную краеведческую экспедицию «Слава и гордость Белгородской земли». В мероприятии приняли участие студенты и заместитель директора учебного заведения Е. П. Кузьминых.

В начале мероприятия студенты с помощью электронной презентации и видеоролика рассказали историю основания Белгородской области, отметили достижения в промышленности и сельском хозяйстве. Затем они подготовили информацию о земляках, внёсших значительный вклад в отечественные изобретения, военное искусство, философию, науку, спорт. Была представлена информация о таких знаменитых людях, как Даниил



Семёнович Бокарев, Николай Фёдорович Ватутин, Яков Захарович Пономаренко и других.

К мероприятию оформлены книжную выставку-хронику «Белгородская область. Вехи. События. Имена». Представленные на ней издания раскрывают не только вехи отечественной истории, но и черты характера русского человека. Эти уникальные книги демонстрируют красоту природных ландшафтов, памятников архитектуры и народных праздников, рассказывают о богатстве и разнообразии белгородской земли.

Алевтина САВИНА,
заведующая городской
модельной библиотекой № 2.